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        Αθήνα 7 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Η αλήθεια για το τουρκολυβικό μνημόνιο» 

Στις 27/11/2019 υπογράφηκε στην Κωνσταντινούπολη, μεταξύ του Τούρκου Προέδρου 

Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και του φερόμενου ως πρωθυπουργού («επικεφαλής της 

Κυβέρνησης Εθνικής Συμμαχίας») της Λιβύης Φαγέζ αλ Σαράζ το περίφημο τουρκολυβικό 

μνημόνιο «για τον καθορισμό θαλάσσιων διαδικασιών» και για την μεταξύ τους οριοθέτηση 

Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ).  

Με βάση τις «γεωγραφικές ακροβασίες» στις οποίες έχει προχωρήσει η Τουρκία» και για 

τις ανάγκες χάραξης της γραμμής οριοθέτησης προκειμένου να συναντήσει η τουρκική ΑΟΖ 

τη λιβυκή, οι ελληνικές νήσοι Ρόδος, Κάρπαθος, Κάσος και Κρήτη αντιμετωπίζονται σαν 

να μην υπάρχουν. Τελευταίο επεισόδιο των διεθνών αποτυχιών της χώρας στα εθνικά 

θέματα είναι η συμφωνία της τουρκικής ΤΡΑΟ με την κυβέρνηση της Λιβύης, όπου πλέον 

δίπλα στα νότια σύνορα της χώρας θα έρθει για έρευνες η τουρκική εταιρία 

υδρογονανθράκων. Και ο κ. Μητσοτάκης σε όλο αυτό το διεθνές πιεστικό σκηνικό, επιλέγει 

«χλιαρές» αντιδράσεις και ανώδυνες επικλήσεις των αρχών του διεθνούς δικαίου, με στόχο 

να περιληφθεί στα πρακτικά της συνόδου κορυφής της ΕΕ μία αναίμακτη διατύπωση 

καταδίκης του τουρκολιβυκού μνημονίου. Ωστόσο, η στάση αυτή απλά επιτείνει τις 

προκλήσεις και συσσωρεύει διαρκώς νέα διεθνή προβλήματα για τη χώρα. 

Με δεδομένο ότι το παράνομο τουρκολυβικό μνημόνιο είναι ιδιαίτερα επιβλαβές για τα 

ελληνικά συμφέροντα, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες οι ενέργειες της κυβέρνησης από το 2019 μέχρι και σήμερα προκειμένου 

αρχικά να αποφευχθεί και στη συνέχεια να ακυρωθεί το παράνομο τουρκολυβικό 

μνημόνιο και γιατί δεν προχωρά η Ελλάδα σε ανακήρυξη ΑΟΖ με την Κύπρο; 

2. Γιατί η ελληνική κυβέρνηση δεν ενήργησε κατάλληλα σε επίπεδο ΕΕ και δεν ζήτησε 

και δεν ζητά να επιβληθούν κυρώσεις στην Τουρκία τόσο με την άρση της ειδικής 

σχέσης ΕΕ - Τουρκίας όσο και με διακοπή  ενωσιακής χρηματοδότησης προς Λιβύη 

και Τουρκία, όσο δεν αίρεται το εκτός διεθνούς δικαίου παράνομο τουρκολιβυκό 

μνημόνιο; 

       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

       Θεοδώρα Τζάκρη 
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